

海曙区义务段招生政策公示

原海曙与原鄞西片区仍执行不同的招生政策

昨日起至4月16日,海曙区2018年小学、初中招生工作实施意见(征求意见稿)在网上进行公示。

按照公示内容,今年海曙区小学、初中招生仍属于过渡期(受区划调整影响),原海曙与原鄞西片区依旧执行两种不同的招生政策。从服务区划定等方面来看,该区义务段招生政策与2017年相比变化不大。

小学招生

原则上海曙区直属小学执行原海曙区招生政策,由区教育局统筹安排,各小学具体实施;西片区小学继续执行原鄞州区招生政策,坚持义务教育阶段分级办学、属地管理原则,由各乡镇(街道)统筹安排,各教辅室具体实施。

依照文件,海曙区直属小学招生范围为原海曙的八个街道。今年小学招生政策与去年差别不大,依旧是对拥有海曙区户籍、有海曙区房产、外来务工人员随迁子女和政策类照顾等四类适龄儿童的入学作了相应规定。外来务工人员随迁子女实行网上预报名。

2018年各小学服务区与去年相比保持不变。如果放弃户籍所在服务区学校入学资格,就读于其他学校(包括公、民办学校),以后又想转回服务区学校的,不再视其为本服务区适龄儿童,由海曙区教育局(西片区由各乡镇(街道)教辅室)统筹安排学校就读。

西片区小学的招生范围为九个乡镇(街道),基本延续了该片区去年的招生政策,未作重大调整。

需要特别注意的是,两个片区的报名时间不同。

海曙区直属小学报名时间为4月25日-5月5日,符合条件的流动人口子女网上预报名时间为5月11日-5月12日。有海曙区户籍或房产的适龄儿童到各服务区小学报名。

西片区有该区户籍或房产的适龄儿童,5月20日前开始报名,具体时间由各乡镇(街道)确定;符合条件的外来务工人员随迁子女,则需在4月30日前提出入学申请。

初中招生

原则上海曙区直属初中继续执行原海曙区招生政策,坚持“中小学校校对口”的原则。西片区初中继续执行原鄞州区招生政策,坚持义务教育阶段分级办学、属地管理原则,由各乡镇(街道)统筹安排,各教辅室具体实施。

两者报名时间也不同。区直属初中招生时间在6月30日前,西片区则由各乡镇(街道)教辅室确定具体日期。

初中招生工作中,有两点需要引起特别注意。

第一点,要求回原籍地就读初中的非海曙户籍小学应届毕业生(原籍地房产证、户口簿地址必须一致且房产证产权100%为学生父亲或者母亲、户口簿户主为学生父亲或者母亲)需填写《2018年海曙区小学毕业生要求回原籍所在地初中就读申请表》,并附上该生在原籍地的户籍证明、房产证明和原籍地的服务区初中同意接收证明。各小学将申请表、相关证明材料与汇总表于6月30日前上交区教育局基教科审核。

第二点,公办初中招生实行零择校政策。初中期间擅自择校、人卡分离的学生,初中毕业时将取消定向保送资格。小学应届毕业生及其家长若自愿放弃升入对口初中的权利,选择其他初中就读,如申请转回对口初中,则该生不再视作服务区学生。

此外,2019年起,海曙区流动人口子女入学将全面实行积分入学政策。

记者 徐叶 通讯员 池瑞辉

本周末我省30余所高校“三位一体”校考开考 市教育考试院专家传授面试“真经”

本报讯(记者 李臻 通讯员 傅海亚) 14日、15日,我省30余所高校“三位一体”校考开考,通过“三位一体”初审的考生将赶赴各自所报的高校参加综合评价测试。

据市教育考试院专家介绍,“三位一体”综合评价测试一般以面试为主,笔试为辅。笔试考查的内容一般是考生综合知识的积累、高中课本的延伸,考生可多看时事新闻,多积累各领域的知识,无需特别准备。“笔试的作用往往是为了筛选面试人员名单,面试才是核心环节。”专家介绍,综合面试主要考查考生的专业素质、专业能力、综合素质和创新潜质等,面试的形式有很多种,如结构化面试或半结构化面试、无领导小组讨论、情景模拟面试等。由于各高校办学特色不同、人才培养理念有差异,在具体测试方式上也有所不同。

那么,面试需要注意什么?

教育考试院专家介绍,考生面试着装不可太随意,切忌化浓妆。进入考场后应该举止大方,保持微笑,注意礼貌。进行面试时,目光保持平视,轻松柔和地注视对方,用适当的肢体语言来加重谈话语气都是必要的。回答问题时不要急躁,应条理清晰,重点明确,事毕言止,最好能有足够的论据支撑论点。在无领导小组讨论环节,考生要有自己的想法,不光要会说,还要会看、会听,懂得团结合作。

新一轮留学申请进入重要时点 家长关心的问题,记者帮你问

出国留学,已成为不少小康家庭个性化追求优质教育的重要选项。本月,新一轮留学申请进入重要时点。初中毕业就出国?留在宁波念国际课程?申请文书需要专业机构帮忙?围绕家长们关心的问题,记者进行了调查。

普通孩子何以留学制胜?

有一种尴尬,叫中考结束后才觉得不适合应试教育。此时,很多家长会觉得孩子年龄还太小,直接出国太仓促,往往会选择高中国际班作为出国留学的过渡。

宁波普高的中外合作办学项目,事实上也能为孩子们提供突破自我的机会。记者昨日从市教育局了解到,我市普通高中学校中,经过教育部备案的国际班有7个。根据对文化课成绩、家庭经济条件要求的不同,呈现出各种类型。对两者要求都比较高的,有效实验中学IB班、宁外AP班等;对前者要求高,对后者要求不高的,有宁波三中的德语班等;对两者要求皆为中等的,有李惠利中学的中澳班、华茂外国语学校的中加班等。

成绩优秀者,通过国际班的高中课程学习后,进入国外排名不错的大学,这是比较常规的逻辑。那么,成绩相对一般的孩子如何通过留学制胜?

华茂外国语学校中加班已办了11年,相关负责人称,该班历年招录的学生中考分数多在普高录取分数线上下,从国内教育的衡量标准来看,成绩一般,有不少表现出严重偏科。而国际班的教学并不要求学生面面俱到,学生可在学习过程中逐步“筛科”,集中力量钻研自己喜欢的方向。“学习态度好,心智成熟,对时间管控能力强的学生,是比较容易适应的。”这位老师称,这样的学生高中毕业后申请到国外排名靠前的大学,几率是比较高的。

让孩子适应留学,哪些环节不可少?

不少留学培训机构认同的“226”比例,揭示了出国留学生的生存状态。出国后,20%的学生“比较适应”,20%的学生可能面临“读不下去”的困境,还有60%需要“熬”完整个过程。

在宁波一家事业单位工作的王女士,儿子初中一毕业,就直接去了美国一所品牌高中就读。如今已念高四的小伙子,先后申请了十五六所大学,有八所给了录取通知,成为“比较适应”队伍中的一员。

对此,王女士分享了经验。首先是尽早确定规划,并为之努力。其次是全方位铺垫,无论是生活上还是思维上,培养孩子的独立性,王女士的儿子在申请美国高中过程中就做到几乎全程“自力更生”。此外,王女士通过多种渠道了解就读高中在当地的口碑、校园氛围等,甚至利用暑期时间与儿子一道飞到美国进行实地考察。

出国留学,是否需要“专业”助力?

出国并进入一所理想的学校,是否需要专业机构(个人)助力,并无定论。不过,多数家庭在一定程度上还是需要这种助力的。

10年前至加拿大温哥华留学的金先生,如今留在国外工作,近期回国休养,在宁波逗留期间,他主动辅导了一些准留学生。“靠谱的出国留学机构(留学顾问),能够让整个过程变得更高效。”金先生举了个简单的例子,在申请学校过程中,可能会用到家长的工资证明(中英文版),有家长为图方便,直接从网上购买了翻译好的版本,然而工资证明有“一年证明”和“三年证明”的细微差异,弄错了会耽误申请。

金先生说,尽管将繁琐的过程交给专业的人去处理,而家长(学生)要做的是在海量的信息中尽量做出优化的判断。

记者 徐叶 通讯员 余晶晶

■相关新闻

4月15日 2018年宁波晚报 国际教育咨询暨留学移民展来了

展会亮点:由宁波都市传媒有限公司(宁波晚报)主办,集聚了几乎所有宁波普高中外合作办学项目,具有多年国际教育经验的业内权威教育专家现场讲解,资深择校团1对1定制择校方案,知名国际学校招生官面对面与家长交流,国际学校招生资料一站式领取,更有语言及出国留学机构现场解答相关问题。

如果你想把孩子培养成具有国际视野的复合型人才,如果你还在为孩子的教育、择校而焦虑,4月15日(周日)13:00-17:00,南苑环球二楼馨园(鄞县大道1288号),不见不散。